

“羊绒衫”里没羊绒?

从业人员透露合格证内容可随意写

在一些批发市场中,或是直播平台上,“物美价廉”的山羊绒产品销量可观,呈现出一片热销态势。但记者一线走访后发现,羊绒产品价格“亲民”的背后却另有隐情。

肆意更改合格证

在各大电商平台上,尤其是网络直播间中,低价羊绒似乎成了一股商业潮流。

根据羊绒衫的发货地信息,记者来到浙江省桐乡市濮院镇,这里是羊毛衫集散中心和毛针织服装生产基地。

记者在濮院毛衫城了解到,100%山羊绒的纱线成本相对固定,每克价格接近1元,算上生产过程中的损耗、人工以及机器等其他成本,要比直播间中的羊绒衫售价高出不少。

这里的从业人员透露,100%山羊绒的产品出厂时就已经打好了水洗标。除此之外,工厂还会生产一些羊绒、羊毛混纺的“白坯”供经销商贴牌。所谓“白坯”就是没有水洗标和任何商标的产品。一些“白坯”的含绒量不高,但是有些经销商在给“白坯”打水洗标时,会虚标含绒量。

在市场周围遍布着各种辅料店,辅料店的工作人员透露,水洗标上的含绒量想写多少都可以,完全取决于羊绒衫

的价格定位,想卖贵些就标高些。直播间里的所谓“金标”其实并没有什么特殊含义,只是颜色不同,不过是主播们宣传的噱头而已。

除了水洗标,记者在辅料店还看到吊牌、合格证等标牌在统一售卖。合格证上面的填写内容完全由商家自行决定,肆意更改。

《纺织品纤维含量的标识》中明确规定:产品或产品的某一部分完全由一种纤维组成时,用“100%”“纯”或“全”表示纤维含量,纤维含量允差为0。山羊绒达95%以上疑似羊毛≤5%的产品,标注为“100%山羊绒”“纯山羊绒”或“全山羊绒”。

而这些羊绒含量远低于95%的产品,就这样被堂而皇之地悬挂在门店里。经销商随心所欲地对羊绒成分进行虚假标注,为了降低成本、抬高售价,获取高额利润。如此一来,大量标注着与实际成分严重不符的羊绒衫源源不断地流入市场。

直播间公然售假

记者在濮院镇继续走访,发现市场上除了虚标羊绒含量以外,还用浣熊绒冒充羊绒。然而浣熊绒也不是浣熊身上的绒,而是羊毛混兔毛。在直播间里,这款浣熊绒的产品直接被宣传成100%山羊绒的羊绒衫。

一些商户告诉记者,这些假羊绒衫的质检报告可以通过送检真羊绒衫获取,另一种方式其实更简单,厂家已经配合着产品做好相应的假质检报告,找厂家要就可以。

记者来到濮院镇恒业路的远明羊服饰工厂店,印证了之前商户的说法,房间里的衣服都是羊毛的,却都打着100%山羊绒的标牌。

该工作人员称,一款贴着假羊绒标实则为羊毛的毛衫,是一家直播公司定制的产品。记者找到售卖同款产品的直播间,主播卖强调该产品为100%山羊绒的材质,售价只要299元。

记者下单购买收到货后发现,发货地是桐乡市濮院镇,所购产品与工厂提供的样品款式一样,而且产品中的水洗标、标牌、吊牌也和在工厂所见的完全相同。

类似的直播间公然售假并不怕被举报查封账号,如果被查封,他们会再开一个新号,昼夜不停地直播卖货。

对此,相关专家呼吁相关部门务必加大对部分商家违法行为的处罚惩戒力度,维护好消费者的合法权益,共同营造诚信的市场环境。(来源:央视新闻、北京商报)



四川邱柴氏太婆迎来124岁生日

平时动作麻利手不抖,最爱粗茶淡饭拌猪油

2024年12月31日,对于四川省南充市南部县花罐镇柴氏祠村来说,是一个意义非凡的日子,一场盛大的庆祝活动在这里举行,主角是迎来124岁生日的邱柴氏太婆。她也是目前南充市最长寿的人。

“我是辛丑年出生,124岁了,阎王爷都把我搞忘了。”邱柴氏太婆身板硬朗,声音洪亮,耳虽不太聪,眼虽不太明,见到客人就迫不及待地说道。邱柴氏出生于1901年(即光绪二十七年)1月1日,大家提前为她庆祝生日。

自己梳头烧火喂鹅

三餐规律,最爱粗茶淡饭拌猪油

柴氏祠村,这座距离南部县城90公里的偏远山村,地势平坦,被三座小山呈品字形环绕。邱柴氏太婆和60岁的孙女邱桃花就住在路边的一栋三层小楼里。

清晨,阳光洒进房间,邱柴氏太婆起床后穿上喜庆的蜀锦新衣,整个人看起来格外精神。她坐在镜子前,拿起梳子,缓缓梳理那浓密的头发。仔细瞧去,黑头发竟比白发还多。梳好头,她又步履稳健地走到后院,给那群嘎嘎叫着的鹅投喂食物。

邱柴氏太婆的长寿与她的生活习惯密切相关。“菜稀饭我能吃一大碗。”太婆一日三餐规律,每晚8点多睡觉,能自己梳头、烧火、喂鹅,动作麻利手不抖,饭后还要在院子或公路散步。

饮食方面,太婆说自己最爱粗茶淡饭拌猪油,年轻时每晚都要吃一大碗油拌面,要放乒乓球大小的一块猪油。因眼疾和耳疾,医生劝诫她少吃动物脂肪,她虽有所改变,但对猪油的喜爱从未消失。远嫁攀枝花的女儿每年熬猪油托人带回,村里老人也常送杀年猪的板油,让她感受到邻里的关爱。

村里盛产大米,村民多将其掺入五

丈夫早逝饱经磨难

独自抚养4个孩子,从不抱怨

邱柴氏太婆早年饱经生活的磨难。“小时候还是清朝,人们都没有饭吃,到山上找野菜回来吃,饿死了很多,我还活着。”未出嫁时,她被称为柴会计,虽没文化却算账精准。集体生产时期,她勇挑重担,耕田翻土、挑粪垒石等男人干的重活,她从不退缩。

40多岁时,丈夫离世,邱柴氏太婆独自抚养4个孩子。生活的艰辛从未磨灭她对子女的爱,哪怕经济困难,也要让孩子节庆时有新衣穿、有白馍吃。为维持生活,她家总是全村最早亮灯、最晚熄灯。

然而,命运的考验接踵而至。70多岁时,大儿子因病早逝,儿媳改嫁,只留下孙女。邱柴氏太婆再次坚强地挑起抚养孙女的重担。后来孙女婚姻不顺,孙女婿病故。她100多岁时,另一个儿子也去世了。可她每次遭遇不幸,都能在短时间内放下悲痛,以笑脸迎接新生活。

“她从不抱怨,不幸降临后,沉默一段时间,又开始有说有笑地面对生活。”邱桃花说,婆婆个性很好,她善待村里每个人。有时候别人冒犯她,她笑笑就过去了,还会把冒犯她的人家的孩子请到自己家里,好吃好喝地招待。

邱柴氏太婆的身份证是2013年办的。“当时我还说都111岁了,还办啥身份证嘛。没想到,一晃又12年了,婆婆身体还是那样康健。”邱桃花介绍,5年前,婆婆生过一场大病,肚子胀,吃不下,最后还是在南充治好的,“那年感觉快不行了,我们都买好了棺木。身体恢复后,婆婆又像往常一样,能吃、能睡、能走。”

在百年四合院庆生

村民自发前来,共祝老人健康长寿

每年太婆生日,无论家人是否张罗,村民们都会自发前来相聚,大家自带炒花生等零食,分享生活点滴。在身体灵便时,太婆会提前打扫院子、清洗茶杯、烧好茶水等待大家。这温馨和谐的场景,年复一年,成为柴氏祠村独特的风景。

在邱柴氏太婆124岁生日这天,整个柴氏祠村充满欢乐祥和。志愿者和村民们专门在村子附近的百年四合院为老人举办生日宴会。房子挂满了红灯笼,一派喜庆祥和。走进院子,只见桌椅摆放整齐,桌上摆满了美食水果,除了常见的水果,还有当地特色的卧龙鲊、肥肠等农家菜。

当天,邱柴氏太婆身着新衣,精神矍铄地坐在堂屋中间,脸上洋溢着幸福笑容。孙女和重孙们围绕身旁送上精心准备的礼物,有亲手绘制的图画,有自己编织的手工艺品。

跪拜开始,邱柴氏的后人在四合院里齐齐跪下,祝老人福如东海。花罐镇党委书记冯洁上台致谢:“祝老人长命200岁!”

外孙女杨吉文当天特地从外地回来,手里捧着一碗自己擀的手工面,满怀深情地说道:“外婆,祝您福如东海,寿比南山,这是我亲手擀的面,您尝尝!”太婆虽年事已高,听力和视力有所下降,但仍能感受到大家的关爱,不时点头表达感激。

生日宴会上,还有一个精美的多层次生日蛋糕,蜡烛的光芒映照着太婆慈祥的脸庞。

(来源:成都商报)

@微语录

@人民日报:如果2024还有什么未完成的目标,不必自责,也不必气馁。新年的意义,就是给我们一个重新出发的契机。

昨日不可追,来日犹可为。你可以在2025立下新的目标,然后努力去实现。

想拓宽知识的边界,就去读很多的书;想变得更加强壮,就迈开步伐坚持运动。

你的时间花在哪儿,人生的花就会开在哪儿。

@莫言:这世间的事,只要活着,只要生机不灭,终有抬头的日子。卷也好,躺也好,只要不被大风吹倒就好。

@别人叫我不倒翁:人类的悲喜并不相通,这个世界没有真正的感同身受。我们无需对他抱有期待。那么,人生的意义究竟是什么呢?后来我明白,人生的意义在于独自穿越悲喜。

@弘一:人无贪念必有馈赠,满心期待必有所失。

(来源:本报综合)

@微趣图



父母之命。(来源:王凯新)

@微笑话

@肖承森:餐馆里来了一位新服务员,刚满18岁,这是他的第一份工作。

第一天,他工作非常勤恳,让我们赞叹不已。第二天早晨,他没来上班,大家都很诧异。

一小时后,他面红耳赤、气喘吁吁地跑进来,连声说:“对不起,对不起,我忘了我有一份工作。”

@常安:苦者问唐僧:大师,禅是什么?唐僧不答,领苦者到一饭馆,叫苦者站于门外,自己叫一桌好菜,低头便吃。许久苦者问:站到何时?唐僧反问:感觉如何?苦者咽了咽口水:饿!唐僧:这就是馋!懂了吗?乖,过来把账结了……

@岳秋童:丈夫给妻子冲泡咖啡,妻子嫌苦,丈夫便又往咖啡里加了两块糖。

妻子抿了一口,依然觉得苦,抱怨说:“这两块糖是怎么回事啊?一点甜味都没有。”丈夫接话道:“它们八成是结婚了。”

(来源:本报综合)

